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Beantwoording schriftelijke vragen ex.
Art 47 RvO aan het college van GS
gesteld door de heer K. de Kruijf van de
Partij van de Arbeid betreffende de
'plofl<ipfabriek' in Veenendaal
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Toelichting:
Uit een bericht in de Volkskranlvan 27 mei 2016 blijkt dat een van de grootste kippenfokbedrijven ter wereld,
het Oekraiense MHP, volgende maand een fabriek zal openen in Veenendaal. Het bedrijf venruerkt per jaar
wereldwijd ongeveer 332 miljoen kippen; in heel Nederland is dat zo'n 574 miljoen kippen.

Naar aanleiding van bovengenoemd bericht zijn vragen gesteld in de Tweede Kamer. U gaf aan dat u voor
zover relevant graag ook op die vragen onze reactie ontvangt.

Daarnaast gaf u aan dat de vestiging van deze fabriek direct ook aan provinciale belangen raakt. Vanuit die
belangen heeft u namens de fractie van de PvdA ons de volgende vragen voorgelegd. Wij hebben ons
antwoord bij elke vraag geformuleerd.

1. Bent u bekend met het voornemen van het Oekrai'ense kippenfokbedrijf Myronivsky Hliboproduct
(MHP) om volgende maand een kippenfabriek in Veenendaal te openen?

Antwoord:
De provincie was niet bekend met het voornemen van de Oekraiense pluimveeslachterij Myronivsky

Hliboproduct (MHP) om volgende maand een fabriek in Veenendaal te openen en heeft via de media

kennis genomen van de komst van dit bedrijf.

lnmiddels is er op 17 junijl. ambtelijk (lnvest Utrecht) aangesloten bij een bezoek van de gemeente

Veenendaal (wethouder EZ) aan MHP om kennis te maken. De provincie heeft zich op vezoek van de
gemeente, díe de uitnodiging van MHP ontving, bij d¡t bezoek aangesloten.

Overigens heeft MHP voorafgaand aan hun komst naar Veenendaal contact gehad met de Ministeries

vanEZenBZ. Tijdens de handelsmissie in maart was minister Ploumen erbij toen MHP de

overeenkomst met de Dierengezondheidsdienst tekende. Verder heeft MHP voor hun komst

gesprekken gehad met een aantal ngo's op gebied van dierenwelzijn, zoals Wakker Dier.
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2. Heeft de provincie een rol gespeeld bij de komst van dit bedrijf naar Nederland en zo ia, wat is die rol

geweest?

Antwoord:
De provincie heeft geen rol gespeeld bij de komst van MHP naar Nederland

3. ls het college het met de fractie van de PvdA eens dat de komst van dit bedrijf naar Veenendaal

ongewenst is?

Antwoord:
Bedrijven die voldoen aan de landelijke, provinciale en lokale regelgeving kunnen zich vrij vestigen in

de provincie Utrecht. Vanuit economisch oogpunt is het positief dat MHP naar Veenendaal komt. Zij

hebben hoge investeringen gedaan in 2 productielijnen en vezorgen 60 extra arbeidsplaatsen voor

laag opgeleiden.

4. Ziet het college mogelijkheden om de komst alsnog te voorkomen, dan wel om als dat niet tot de

mogelijkheden behoort, de omvang van de fabriek tot redelijke proporties te beperken?

Antwoord:
De komst van MHP is niet te voorkomen omdat Nederland voor bedrijven vrije vestiging hanteert op

voon¡vaarde dat het bedrijf aan de Nederlandse regelgeving voldoet. Voor zover dit tot de

bevoegdheden van de provincie behoort, is dit getoetst. De provincie heeft met betrekking tot MHP op

basis van beschikbare informatie gecheckt welke vergunningen zij hebben en of deze voldoen aan de

per I juli 2015 ingegane PAS (programmatische aanpak stikstof) en Natura 2000 wetgeving
(Natuurbeschermingswet 1998). Hieruit is gebleken dat de uitbreiding van MHP op zichzelf een niet

significante toename op het nabij gelegen Natura 2000 gebied Binnenveld veroozaakt. Echter is het

zeer aannemelijk dat het bedrijf Zandbergen, waarop de nieuwe lijn van MHP wordt gevestigd, op

zichzelf wel melding/vergunningplichtig is. De zeer beperkte toename door MHP zal dan alsnog in

combinatie met bestaande activiteiten getoetst moeten worden.

5. Voor zover relevant hoor ik graag uw reactie ook op de Kamervragen

Antwoord:
De door de PvdA gestelde Kamervragen hebben uitsluitend betrekking op zaken die vanuit het

landelijk beleid zijn geregeld. Het beantwoorden van deze vragen laten wij dan ook over aan het

Ministerie van EZ.
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